

ВСЁ ПОДВЕРГАЙ СОМНЕНИЮ.

БЫТИЕ И СОЗНАНИЕ №1

Орган Одесского обл. отд. Украинского Философского общества СССР

Цена 30 коп.

Дорогой читатель!

Вам повезло: Вы держите в руках первый номер первой в стране, а может быть и в мире, газеты Философского общества. Правда, газета с таким названием, (и в те поры в него вкладывался чуть иронический смысл) уже выходила, но... тиражем 1 экземпляр. Было это в 70-х годах на кафедре философии ОГУ. Номенклатурное начальство, изредка появлявшееся тогда на кафедре, старалось на всякий случай не глядеть на ту стену, где она висела, чтобы не выражать к ней собственного отношения.

Почему философы не издавали газет? Наверное, потому, что представители этой древнейшей профессии, поставив свой основной вопрос, как Вы знаете, с союзением бытия и сознания, - считали своим долгом рассматривать мир и себя не через призму сегодняшних суетных интересов, а как бы "со звезды", отстраненно и отстранено изабывали необычные понимания природы и человеческой жизни. Мудрость виделась в том, чтобы стать "над бытием". Призыв классика к философам не только объяснить мир, но изменить его, был, конечно, услышан, но понят, увы, очень прямолинейно.

А если разобраться, не все из нас профессиональные философы, но философствуем-то, т.е. стараемся понять наше запутанное бытие, мы все. Так почему бы нам не делать это вместе? Не хлебом ведь единим живы, есть и другая потребность: слушать, слышать, сказать и быть услышанным. Так что эта газета как раз для Вас, дорогой читатель, профессионал ли Вы, или философ по дуже.

Из нашей газеты Вы узнаете о заседаниях Философского общества, о том что думают, если на самом деле думают, по поводу событий в Одессе-матке и за ее пределами люди разных взглядов (последние не обязательно совпадают с точкой зрения редакции), о том, что философского публикуется, или почему-то не публикуется. Мы не оставим вас без юмора, ибо помним где живем. Не ошибаться - обещать не станем, но обещаем не лгать и не сеять злобу, для этого есть другие издания. Приглашаем на скромную площадь нашего БИСа всех, кому дороги слова И. Канта: человек никогда не средство, но всегда цель. Независимо от партийной или религиозной принадлежности.

И последнее. Философское общество дохода от этой газеты не имеет, цена, как и объем определяется... вы сами знаете чем.

ВСЕГДА ВАША РЕДАКЦИЯ.

Сообщает Сергей Старостин:

Одесса.

12 марта. Около 15.00 возле ЦУМа бойцами РОСМ задержаны члены Народного Движения Украины (НДУ). Руслан Виктор Каминский, Андрей Подацкий, Ярослав Морозов, распространявшие листовки против сохранения СССР. Задержанные доставлены в штаб РОСМ Приморского района, где подверглись избиению и оскорблениям. Около 16.00 освобождены.

13 марта. Между 15.00 и 17.00 возле ЦУМа бойцами РОСМ соверено нападение на председателя одесской организации Украинской Революционной Партии (УРП) Владимира Миончинского, распространявшего листовки. Около 17.30 пришедшие для выяснения судьбы Миончинского в штаб Приморского РОСМ член краисовета М. Хромашкин и корреспондент УНИАР И. Столиков подверглись оскорблению. Хромашкин - побоям. По требованию председателя краевой организации НДУ В. Цымбалки начальник РОСМ Приморского района Василий Барбаш назвал имена двух напавших на Миончинского, Хромашкина и Столикова. Это боец РОСМ Владимир Долинский и сотрудник Приморского РОВД Захарий Грикков.

15 марта. Члены НДУ К. Максимин и В. Рячик прекратили распространение листовок на ч/з Денисовской по требование бойцов ОМОНа.

18 марта. 9.00-11.00 - активистами УРП проведено пикетирование горсовета в знак протеста против действий бойцов РОСМ Приморского района и сотрудников милиции.

21 марта. 17.00-18.30 - активистами "Ладеной громады" организован пикет солидарности с бастующими шахтерами. Проведен сбор пожертвований. Благотворительные ящики проведены 25 и 27 марта.

Белгород-Днестровский.

12 и 13 марта на ч/з Ленина активистами НДУ проводились пикетационные акции против сохранения СССР. 12 марта спикером горсовета Белгород-Днестровской организации НДУ Петром Чернышук объявлен беспрекословный голодовка протеста против решения 5-й сессии горсовета, запрещающего свободную агитацию на улицах, и против чинных Чернышук препятствий в трудоустройстве голодовку продолжает до сих пор. 13 марта двое участников акции П. Чернышук и М. Зандер, задержаны сотрудниками ГОВД. Составлены протоколы об административном привлечении "за несанкционированное пикетирование".

21 марта. Около 21.00 в квартиру П. Чернышку, проводившего голодовку, вторглись рабочими завода медико-инструментальных изделий Василий Морозовский и один неизвестный. Они угрожали Чернышку физической расправой, требуя дать тот отзыв заявление, направленное в прокуратуру по поводу нападения 25 февраля на его квартиру, совершенную теми же лицами.

25 и 26 марта. Годоламин П. Чернышук прошел пикетированием завода мед. изделий где он работал ранее слесарем, требуя восстановления на работе и отмены решения горсовета, запрещающего свободную агитацию на улицах.

Рени.

27 марта. Сессия Ренинского районного совета рассмотряла организационный вопрос в соответствии с новым Законом о местных Советах и самоуправлении на об'единенный пост председателя Совета и председателя райисполкома избран Николай Григорьевич Вербецкий (ранее - председатель райсовета). Его 1-м заместителем стал Андрей Васильевич Прокопенко (ранее - председатель райисполкома). вместе с тем, Николай Вербецкий сохранил за собой пост ио. секретаря РК КПУ, что запрещено принятым законом.